

ПРОТОКОЛ
ЗАСЕДАНИЯ КОМИССИИ ПО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ И ЛИКВИДАЦИИ
ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ И ОБЕСПЕЧЕНИЮ ПОЖАРНОЙ
БЕЗОПАСНОСТИ ПЕНЗЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

(в режиме видеоконференции)

от 16.09.2021 года № 5

МЖКХиГЗН Пензенской области (11.30 мск.)

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ
ВРИО ПЕРВОГО ЗАМЕСТИТЕЛЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА
ПЕНЗЕНСКОЙ ОБЛАСТИ – ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КЧС И ОПБ
ПЕНЗЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
В.Н. КУВАЙЦЕВ

Присутствовали: 24 члена комиссии.

Приглашены: Представители организаций и учреждений Пензенской области, председатели КЧС и ОПБ городских округов и муниципальных районов - 36 человек.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об обеспечении безопасности в период проведения выборов в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации и Губернатора Пензенской области.

2. О реализации на территории Пензенской области решения Правительственной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности от 23.06.2021 г. №2 по вопросу организации межведомственного взаимодействия при оказании экстренной психологической и социальной помощи пострадавшему населению в чрезвычайных ситуациях.

1. Первый вопрос: Об обеспечении безопасности в период проведения выборов в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации и Губернатора Пензенской области.

1). Управление Росгвардии по Пензенской области.
(Заместитель начальника управления Гатаулин Амир Фарыхович).

В период с 17 по 19 сентября на территории Пензенской области планируется проведение 3 выборных кампаний различного уровня.

Для проведения голосования на территории Пензенской области образовано:

1 избирательная комиссия Пензенской области;

33 территориальных избирательных комиссий;

1 067 участковых избирательных комиссий;

на 977 объектах выделяемых для работы территориальных и участковых избирательных комиссиях.

В Управлении Росгвардии по Пензенской области был проведен комплекс

подготовительных мероприятий к участию в обеспечении общественного порядка и общественной безопасности в период подготовки и проведения выборов.

Организовано взаимодействие:

с избирательной комиссией Пензенской области по особенностям проведения выборов и мероприятиям, проводимым в рамках подготовки к проведению выборов, а также своевременного получения сведений о вновь образуемых избирательных участках;

с федеральными органами исполнительной власти Пензенской области по вопросам обнаружения, идентификации и уничтожения взрывных устройств в соответствии с приказом Минобороны России, МВД России, МЧС России, ФСБ России, Росгвардии, ФСО России от 25 июня 2019 г. № 330/417/320/285/223/92 «Об утверждении Порядка взаимодействия в вопросах поиска, идентификации и обезвреживания (уничтожения) взрывоопасных предметов, самодельных взрывных устройств, авиационных бомб и фугасов на территории Российской Федерации»;

с УМВД России по Пензенской области по вопросам определения задач и необходимого количества сил и средств Управления для участия в обеспечении общественного порядка и общественной безопасности в период подготовки и проведения выборов.

В рамках реализации полномочий Росгвардии, установленных Постановлением Правительства Российской Федерации от 25 марта 2015 г. № 272 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей и объектов (территорий), подлежащих обязательной охране войсками национальной гвардии Российской Федерации, и форм паспортов безопасности таких мест и объектов (территорий)», в соответствии с организационно-планирующими документами Правительства Пензенской области, в период с 23 августа по 13 сентября 2021 года сотрудники Управления принимали участие в составе межведомственных комиссий (рабочих групп) для обследования 677 объектов голосования на предмет их инженерно-технической укрепленности и антитеррористической защищенности.

Личный состав Управления Росгвардии по Пензенской области с 15 сентября принимает участие в комиссионных обследованиях участков голосования и прилегающих к ним территорий на предмет поиска, обнаружения, идентификации, локализации взрывоопасных предметов и взрывчатых веществ.

223 избирательных участка на 64 местах голосования подлежат обследованию инженерно-досмотровой группой ОМОН:

15 сентября были обследованы 123 избирательных участка на 33 местах голосования.

Сегодня (16 сентября) планируется обследование 100 избирательных участков на 31 месте голосования.

Сотрудниками подразделений лицензионно-разрешительной работы проверено:

20 объектов хранения и использования оружия (100 %);

более четырех тысяч владельцев гражданского оружия вблизи объектов для голосования (72 %, Всего 5883 владельца оружия проживают вблизи объектов для голосования).

Выявлено 17 нарушений законодательства Российской Федерации в области оборота оружия части 4 статьи 20.8 Кодекса об административных

правонарушениях РФ («Незаконное хранение гражданского огнестрельного гладкоствольного оружия ограниченного поражения, в том числе в случае истечения срока действия разрешения на его хранение, влечет наложение административного штрафа в размере от 3 000 до 5 000 руб.»),

Изъято 9 ед. оружия.

17, 18, 19 сентября т.г. для участия в охране общественного порядка и обеспечении общественной безопасности на участках для голосования и прилегающих к ним территориях спланировано привлечение военнослужащих и сотрудников структурных подразделений и организации Управления.

Также в период проведения выборов маршруты патрулирования нарядов групп задержания вневедомственной охраны будут максимально приближены к местам проведения голосования.

Для действий при осложнении обстановки содержатся в готовности к применению резервы в соответствии с ранее разработанными планами.

В целях защиты личного состава, привлекаемого к участию в ООП и ООБ, от заражения коронавирусной инфекции COVID-19, предусмотрено их обеспечение индивидуальными средствами защиты (маски, перчатки, дезинфицирующие растворы).

Управление личным составом в период выполнения задач будет организовано с повседневного пункта управления, расположенного по адресу город Пенза улица Некрасова дом 28.

2). УМВД России по Пензенской области.

(Начальник управления организации охраны общественного порядка и взаимодействия с органами исполнительной власти и органами местного самоуправления УМВД России по Пензенской области Огурцов Анатолий Иванович)

В целях обеспечения правопорядка и общественной безопасности, предотвращения возможных противоправных действий, в период подготовки и проведения единого дня голосования, подразделениями и службами УМВД России по Пензенской области реализуется комплекс профилактических мероприятий.

Разработан План организационно-практических мероприятий УМВД, согласованный Правительством Пензенской области, издан соответствующий приказ УМВД.

Для обеспечения правопорядка и общественной безопасности в период голосования на избирательных участках будет привлечено более 4 000 сотрудников полиции, 180 сотрудников Росгвардии и 63 сотрудника Пензенского линейного отдела МВД России на транспорте.

Дополнительно, на случаи осложнения оперативной обстановки будет создан резерв из числа сотрудников аппарата УМВД и ОМОН УФСВНГ.

С целью своевременного реагирования на правонарушения в период подготовки и проведения единого дня голосования в территориальные ОВД направлены соответствующие методические рекомендации, календарный план

мероприятий по подготовке и проведению выборов, алгоритм действий сотрудников полиции при выявлении правонарушений.

Подразделениями УМВД, а также территориальными ОВД проводится круглосуточный мониторинг сети Интернет, средств массовой информации на предмет выявления возможных нарушений общественного порядка и иных противоправных действий.

Приказом начальника УМВД утвержден список руководителей аппарата, закрепленных за территориальными органами МВД России на районном уровне, которыми в период подготовки к проведению голосования и в день проведения выборов будут осуществлены выезды для проверки готовности территориальных органов МВД России на районном уровне к проведению выборов и контроля за обеспечением правопорядка.

В целях организации взаимодействия с органами исполнительной власти, избирательными комиссиями, осуществления сбора, анализа и обобщения информации с 19 августа по 26 сентября 2021 года функционирует рабочая группа УМВД.

В период с 12 августа по 1 сентября 2021 года территориальными органами внутренних дел совместно с представителями подразделений МЧС, УФСВНГ и иных заинтересованных ведомств, проведены обследования мест голосования и хранения избирательной документации, а также прилегающих к ним помещений на предмет соблюдения установленных требований инженерно-технической укрепленности объектов и обеспечения безопасности граждан.

Проверено 1067 избирательных участков недостатки выявлены на 449 избирательных участках, в том числе, такие как отсутствие сторожевой охраны (195), систем видеонаблюдения (188), охранно-пожарной сигнализации (23), недостаточная техническая укрепленность (130), Отсутствует сейф для хранения избирательной документации (7), отсутствует стационарный телефон (2).

Информация о выявленных недостатках для их устранения и контроля будет направлена собственникам объектов, главам администраций, в избирательные комиссии и органы прокуратуры.

Сотрудниками ГИБДД обследовано 275 маршрутов перевозки избирательной документации. Задokumentировано 7 административных правонарушений по ч. 1 ст. 12.34 КоАП РФ. Выдано 130 предписаний {юридическим - 74, должностным - 56} по устранению выявленных нарушений улично – дорожной сети.

16 сентября будет проведено обследования мест голосования и прилегающих территорий с применением технических средств и служебных собак, натренированных на поиск взрывчатых веществ и взрывных устройств, после чего избирательные участки, будут взяты под круглосуточную охрану.

С целью оперативного реагирования на возможные нарушения избирательного законодательства в территориальных органах внутренних дел на районном уровне организована работа мобильных групп. Территории, прилегающие к избирательным участкам, включены в зоны маршрутов патрулирования нарядов, задействованных по плану использования сил и средств по обеспечению правопорядка на улицах и в иных общественных местах.

Для координации действий личного состава, усиления контроля за оперативной обстановкой будет организовано круглосуточное дежурство

руководящего состава, усилены следственно-оперативные группы и группы разбора с задержанными гражданами.

С личным составом, задействованным в обеспечении правопорядка и общественной безопасности будут проведены целевые инструктажи. Особое внимание будет обращено на проявление повышенной бдительности и оперативного реагирования при получении сообщений о нарушениях избирательного законодательства, соблюдения законности, выдержки и уважительного отношения к гражданам.

Все сотрудники полиции в полном объеме обеспечены средствами индивидуальной защиты (маски, перчатки).

Вопрос обеспечения правопорядка и общественной безопасности во время проведения единого дня голосования на территории Пензенской области находится на контроле руководства УМВД России по Пензенской области.

3). Главное управление МЧС России по Пензенской области.

(Заместитель начальника Главного управления – начальник управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Пензенской области Закаткин Дмитрий Александрович).

В целях подготовки к проведению Единого дня голосования Главным управлением МЧС России по Пензенской области проводится комплекс надзорно-профилактических мероприятий, направленных на обеспечение пожарной безопасности объектов защиты, задействованных в проведении выборов.

На учет взято 890 объектов, на которых расположено 1067 избирательных участков.

При проведении надзорно-профилактических мероприятий акцентировано внимание на выполнение следующих мероприятий:

- наличие и работоспособность систем противопожарной защиты;
- исправности источников противопожарного водоснабжения;
- наличие и исправность первичных средств пожаротушения;
- состояние эвакуационных путей и выходов;
- обучение персонала действиям при обнаружении пожара или признаков горения;
- наличие соответствующей документации в организациях по вопросам обеспечения пожарной безопасности.

Сотрудниками Главного управления проведено 490 инспекционных визитов, 145 профилактических визитов, 290 практических тренировок по эвакуации людей и 680 консультаций ответственных должностных лиц объектов по вопросам реализации установленных требований пожарной безопасности.

Также, в текущем году сотрудниками надзорной деятельности принималось участие в 18 проверках с органами прокуратуры в качестве специалистов на объектах, в которых планируется размещение избирательных участков.

Руководителями 24 объектов защиты, на которых имелись нарушения требований пожарной безопасности на сегодняшний день выполнены компенсирующие мероприятия, позволяющие обеспечить пожарную безопасность при проведении выборов, а именно:

- установлены АДПИ в местах, где отсутствует система АПС;

- на момент проведения выборов раздвижные ворота и шлагбаумы будут находиться в открытом положении.

В этой связи, руководителям объектов и избирательных участков, а также главам муниципальных образований необходимо обеспечить исполнение вышеуказанных компенсирующих мероприятий, а также взять на особый контроль указанные объекты.

С должностными лицами, задействованными в организации и проведении избирательной кампании и членами избирательных комиссий, проводятся дополнительные инструктажи по порядку действий в случае возникновения чрезвычайных ситуаций, на объектах защиты проводятся практические тренировки по отработке действий в случае возникновения пожара.

В период с 17 по 20 сентября текущего года в соответствии с приказом Главного управления МЧС России по Пензенской области от 24.08.2021 № 451 «О служебной деятельности и повышении готовности сил и средств Главного управления МЧС России по Пензенской области в период с 17 по 20 сентября 2021 года» в Главном управлении МЧС России по Пензенской области установлен усиленный режим работы с целью поддержания готовности группировки сил и средств Главного управления, предназначенной для ликвидации возможных чрезвычайных ситуаций в период проведения выборов.

В дни проведения голосования личным составом Главного управления будет организовано дежурство для своевременного реагирования на возможные случаи возникновения чрезвычайных ситуаций на объектах, задействованных в проведении выборов (планируется задействовать 890 человек, из них: 50 сотрудники ГПН, 840 сотрудников (работников) подразделений ФПС).

Силы и средства пожарно-спасательного гарнизона переведены в повышенный режим готовности.

Вопрос обеспечения пожарной безопасности мест проведения выборов находится на особом контроле руководства Главного управления МЧС России по Пензенской области.

4). Филиал ПАО «РОССЕТИ ВОЛГА» - Пензаэнерго».

(Заместитель главного инженера филиала ПАО «РОССЕТИ ВОЛГА» - Пензаэнерго» Моисеев Андрей Егорович).

Для обеспечения надежной и бесперебойной работы в Единый день голосования 19.09.2021 года по филиалу «Пензаэнерго» издан приказ «Об организации режима работы и организации дежурства в период подготовки и проведения ЕДГ».

Аналогичные приказы разработаны во всех производственных отделениях филиала «Пензаэнерго».

Разработан График несения дежурства ответственными дежурными АУ филиала «Пензаэнерго» (с 17:00 17.09.2021 до 09:00 19.09.2021 – главный инженер Кожевников М. А., с 09:00 19.09.2021 до 09:00 20.09.2021 – заместитель главного инженера по оперативно-технологическому и ситуационному управлению - начальник ЦУС Моисеев А.Е.).

По г. Пензе и Пензенской области:

- 1067 УИК (участково - избирательных комиссий);

- 33 ТИК (территориально- избирательных комиссий).
- Из 1100 объектов (УИК и ТИК) подключено к сетям:
- филиала «Пензаэнерго» - 774 (751 УИК+23 ТИК);
- иных собственников – 326 (316 УИК+10 ТИК).

Все организационно – технические мероприятия по обеспечению надежной и безопасной работы в период подготовки и проведения ЕДГ со сроком исполнения до 08.09.2021 выполнены, по остальным мероприятиям работа организована в соответствии с приказом.

Проводится проверка технического состояния оборудования подстанций (ПС 35-110 кВ, РП 6-10 кВ, ТП 6-10/0,4 кВ) и ЛЭП, участвующих в электроснабжении помещений избирательных участков, и устранение выявленных замечаний.

Проводится проверка технического состояния и готовности к применению резервных источников снабжения электрической энергией, разработаны схемы (карты) их подключения к электроустановкам, обеспечивающим электроснабжение избирательных участков, а также иных объектов, задействованных в процедуре проведения выборов; прорабатываются вопросы в части обеспечения избирательных участков РИСЭЭ.

Адресный список электроустановок, осуществляющих электроснабжение помещений для голосования, (в том числе резервных пунктов для голосования, избирательных комиссий по г. Пенза и Пензенской области), подключенных к объектам электрических сетей филиала «Пензаэнерго», а также иных территориальных сетевых организаций актуализирован и направлен персоналу дежурных служб филиала «Пензаэнерго», ПО, РЭС (ЦУС, ОДС, ОДГ).

Взаимодействие с ТСО организовано. Имеются Соглашения о взаимодействии при предотвращении и ликвидации последствий аварий на объектах электроэнергетики (подробнее см. во 2 вопросе по ОС).

Аварий, приведших к нарушениям электроснабжения избирательных участков в ходе ЕДГ в 2020 году и в ходе голосования за Поправки к Конституции в 2020 году, не было.

Надежность электроснабжения избирательных участков филиалом «Пензаэнерго» будет обеспечена.

5). Министерство образования Пензенской области).

(Начальник управления кадровой политики и организационно-правовой работы Министерства образования Пензенской области Волошина Елена Александровна).

Всего в образовательных организациях региона (школы, колледжи) расположены 492 избирательных участка.

Образовательные организации Пензенской области, в которых организованы избирательные участки, принимают участие в проведении выборов в Государственную Думу Федерального собрания Российской Федерации и Губернатора Пензенской области в части предоставления помещений в установленном порядке.

Предоставляемые помещения соответствуют требованиям пожарной и антитеррористической безопасности.

Также в период с 17 сентября по 19 сентября включительно организации работают в режиме повышенной готовности с соблюдением санитарно-эпидемиологических требований (осуществление термометрии, масочный режим, наличие санитайзеров и пр.)

Школы, где нет избирательных участков, работают в штатном режиме. Школы, где есть избирательный участок, но возможно развести потоки голосующих и учащихся, также работают штатно.

В остальных случаях будут организованы мероприятия в рамках примерного календарного плана воспитательных событий: походы, экскурсии, квесты; день также рабочий. На особом контроле – начальная школа.

Заслушав и обсудив представленную информацию по 1 вопросу,

КОМИССИЯ РЕШИЛА:

1. Принять к сведению доклады о готовности по обеспечению безопасности в период проведения выборов в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации и Губернатора Пензенской области.

2. Руководителям 24 объектов, на которых имелись нарушения требований пожарной безопасности обеспечить контроль исполнения компенсирующих мероприятий.

2. Второй вопрос: О реализации на территории Пензенской области решения Правительственной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности от 23.06.2021 г. №2 по вопросу организации межведомственного взаимодействия при оказании экстренной психологической и социальной помощи пострадавшему населению в чрезвычайных ситуациях.

1). Заместитель начальника отдела медико-психологического обеспечения Главного управления МЧС России по Пензенской области Аверьянова Анна Вячеславовна.

В соответствии с решением Правительственной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности от 23.06.2021 г. №2, на территории Пензенской области необходимо организовать межведомственное взаимодействие при оказании экстренной психологической и социальной помощи пострадавшему населению в чрезвычайных ситуациях в соответствии с утвержденным Порядком.

Порядок межведомственного взаимодействия при оказании социальной и экстренной психологической помощи населению, пострадавшему в чрезвычайных ситуациях (далее - Порядок) разработан в целях обеспечения эффективности оказания социальной и экстренной психологической помощи населению, пострадавшему в чрезвычайных ситуациях (происшествиях) и пожарах, а также родственникам погибших и пострадавших граждан.

Порядок предназначен для организации межведомственного взаимодействия территориальных органов и учреждений Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, федеральных органов исполнительной власти, внебюджетных фондов, службы и учреждений, подведомственных Министерству труда и

социальной защиты Российской Федерации, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, специалистов организаций, входящих в структуру единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, задействованных в оказании социальной и экстренной психологической помощи пострадавшему населению в период ликвидации чрезвычайной ситуации, а также специалистов Пензенского отделения Всероссийского общественного движения «Волонтеры-медики».

В целях организации межведомственного взаимодействия при оказании экстренной психологической и социальной помощи пострадавшему населению в чрезвычайных ситуациях на территории Пензенской области, членам комиссии предложен к ознакомлению и утверждению ряд документов.

Заслушав и обсудив представленную информацию по 2 вопросу,

КОМИССИЯ РЕШИЛА:

1. Ознакомиться и принять к исполнению Порядок межведомственного взаимодействия при оказании социальной и экстренной психологической помощи населению, пострадавшему в чрезвычайных ситуациях, утвержденный решением Правительственной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности от 23.06.2021 г. №2 (приложение 1).

2. Утвердить схемы взаимодействия органов государственной власти и организаций Пензенской области при привлечении к мероприятиям по оказанию экстренной психологической и социальной помощи пострадавшему населению в чрезвычайных ситуациях и при пожарах (приложения 2 и 3).

3. Утвердить «Перечень организаций Пензенской области, которые могут быть привлечены к мероприятиям по оказанию экстренной психологической помощи пострадавшим в чрезвычайных ситуациях и при пожарах, а также оказанию пролонгированной психологической помощи пострадавшему населению» (приложение 4) и список психологов организаций в соответствии с утвержденным «Перечнем» (приложение 5).

4. Рекомендовать Министерству здравоохранения Пензенской области назначить ответственным за оповещение, сбор и прибытие специалистов-психологов организаций Пензенской области, которые могут быть привлечены к мероприятиям по оказанию психологической помощи пострадавшим в чрезвычайных ситуациях и пролонгированной психологической помощи заместителя главного врача по медицине катастроф ГБУЗ «Пензенская областная станция скорой медицинской помощи» Гришина Александра Васильевича.

Оказать содействие при осуществлении взаимодействия специалистов психологической службы Главного управления МЧС России по Пензенской области и специалистов Пензенского отделения Всероссийского общественного движения «Волонтеры-медики» с целью организации деятельности волонтерского психологического движения в период ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций.

5. Министерству труда и социальной защиты Пензенской области обеспечить оказание социальных услуг нуждающимся гражданам в случае возникновения чрезвычайных ситуаций, а также назначить ответственное лицо за осуществление

взаимодействия в области решения задач по социальному обеспечению населения, пострадавшего в чрезвычайных ситуациях, в частности по вопросу работы межведомственного консультационного пункта взаимодействия с пострадавшим населением.

6. Рекомендовать Главному управлению МЧС России по Пензенской области довести до сведения руководителей органов исполнительной власти Пензенской области и подведомственных организаций перечень документов, утверждённых Комиссией по предупреждению и ликвидации ЧС, обеспечению пожарной безопасности Пензенской области (Приложения 1 и 5).

Информацию об исполнении решений КЧС и ОПБ Пензенской области представлять в установленные сроки в адрес Министерства жилищно-коммунального хозяйства и гражданской защиты населения Пензенской области.

Временно исполняющий обязанности первого
заместителя Председателя Правительства
Пензенской области—
Заместитель Председателя
КЧС и ОПБ Пензенской области



В.Н. Кувайцев